

Президент Туркменистана, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны генерал армии Сердар Бердымухамедов провёл очередное заседание Государственного совета безопасности, на котором были подведены итоги работы военных и правоохранительных органов страны за январь-апрель текущего года. Также обсуждены вопросы обеспечения безопасности и мира в нашей независимой Отчизне, укрепления материально-технической базы силовых структур, дальнейшего совершенствования их деятельности.

Первым выступил секретарь Госсовета безопасности, министр обороны Б.Гундогдыев, доложивший о реализованных за четыре месяца мерах по поддержанию стабильного развития страны, законности и правопорядка, упрочению обороноспособности, улучшению служебных и социально-бытовых условий военнослужащих, подготовке высококвалифицированных кадров. Прозвучал также отчёт о ходе призыва граждан для прохождения срочной службы, мероприятиях по патриотическому воспитанию молодых солдат, которым предстоит с честью продолжать славные традиции мужественных и отважных предков.

Заслушав доклад, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны отметил значение Военной доктрины Туркменского государства, носящей исключительно оборонительный характер. Как подчеркнул Президент Сердар Бердымухамедов, успешное решение силовыми структурами задач, вытекающих из оборонительной Военной доктрины Туркменистана, напрямую зависит от уровня профессионализма офицеров, их правовой грамотности, навыков владения современными техническими средствами и цифровой системой.

Акцентируя внимание на работах, осуществляемых в настоящее время по увольнению в запас из Вооружённых Сил и очередному призыву граждан страны на военную службу, глава Туркменистана поручил секретарю Госсовета безопасности, министру обороны обеспечить их проведение в соответствии с законодательством. Также дано распоряжение держать под строгим контролем надлежащее выполнение Программы развития ВС.

Кроме того, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны дал указание обеспечить высокий организационный уровень торжеств, намеченных к проведению 9 мая в столице и велятах по случаю Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Затем Генеральный прокурор Б.Мухамедов доложил об итогах деятельности за январь-апрель текущего года, результатах осуществляемого надзора за исполнением

юридическими и физическими лицами нормативно-правовых актов, применяя меры прокурорского воздействия. Вместе с тем прозвучала информация о претворяемых в жизнь комплексных шагах по реализации Программы развития органов прокуратуры.

Заслушав отчёт, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны отметил, что данной структуре отводится значимая роль в поддержании верховенства Закона и предупреждении противоправных действий. В этой связи следует и впредь принимать надлежащие меры по обеспечению правопорядка, соблюдению положений национального законодательства, сказал глава Туркменистана, поручив руководителю Генпрокуратуры активно внедрять цифровую систему.

Далее министр внутренних дел М.Хыдыров отчитался о работе, проделанной подотчётными структурами за четыре месяца 2024 года, и реализованных практических шагах по поддержанию в стране общественного порядка, профилактике правонарушений, предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Также было доложено о принятых мерах в целях совершенствования деятельности Службы пожарной безопасности и решения вопросов социального характера.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов заострил внимание на необходимости организации в соответствии с реалиями времени работы всех структурных подразделений МВД. В связи с предстоящим летним сезоном было поручено усилить меры по соблюдению противопожарного режима. Отметив важность широкого применения современных технических средств и систем обеспечения безопасности дорожного движения, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны адресовал министру соответствующие поручения.

О выполнении ранее данных Президентом Туркменистана поручений, а также о проделанной за обозначенный период работе по модернизации судебной системы доложил председатель Верховного суда Б.Ходжамгулыев. Наряду с этим прозвучал отчёт о предпринятых шагах по внедрению цифровой системы и передовых практик в данной сфере.

Заслушав доклад, глава государства Сердар Бердымухамедов распорядился обеспечить строгий контроль за соблюдением законности. Вместе с тем отмечалась важность создания всех условий для эффективного судопроизводства, уделяя при этом первостепенное внимание постоянному повышению квалификации судей. Определив в числе приоритетных планов успешное выполнение Программы развития данной структуры, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны адресовал руководителю Верховного суда ряд указаний.

Выступивший затем министр национальной безопасности Н.Атагараев доложил об осуществлённой с начала года работе и выполнении ранее данных Президентом страны поручений по обеспечению законности и правопорядка. В отчёте были также освещены вопросы подготовки специалистов и повышения профессионализма сотрудников.

Резюмируя доклад, глава Туркменистана сделал акцент на ключевой роли МНБ в деле поддержания внутренней общественно-политической стабильности и поручил осуществлять скоординированную деятельность в этом направлении.

Начальник Государственной пограничной службы Я.Нурьев доложил о реализованных за январь-апрель текущего года практических шагах по защите священных рубежей Отчизны. Отдельной темой отчёта стали вопросы укрепления материально-технической базы погранчастей и создания надлежащих условий для службы и быта военнослужащих.

Резюмируя доклад, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны отметил роль Погранвойск в деле углубления миролюбивых и плодотворных отношений Туркменистана со странами мира, прежде всего с соседними. В выполнении возложенных на Службу задач необходимо руководствоваться этими принципами, обеспечивая неприкосновенность сухопутных и морских рубежей Родины, являющихся границами дружбы и братства, заявил Президент Сердар Бердымухамедов, распорядившись держать под строгим контролем вопросы модернизации подведомственных инфраструктурных объектов и укрепления кадрового потенциала.

Далее министр адalat М.Таганов доложил о результатах осуществлённой с начала года работы, предпринятых за рассматриваемый период комплексных шагах по совершенствованию национальной законодательной базы, в частности, о разработке предложений по обновлению ряда правовых актов, призванных содействовать ускоренному достижению целей и задач прогрессивных реформ в различных сегментах экономики.

Заслушав доклад, глава государства констатировал значимость проводимых преобразований в сфере юстиции, что сопровождается принятием новых важных законов, охватывающих все сферы общественных отношений. В ряду основных функций данного органа выступают обеспечение правовой грамотности населения, предоставление гражданам квалифицированной юридической помощи, подчеркнул Президент Сердар Бердымухамедов, распорядившись должным образом организовать работу в этом направлении.

Затем председатель Государственной таможенной службы М.Худайкулыев доложил об итогах деятельности возглавляемого ведомства за январь–апрель текущего года, проводимых на регулярной основе мероприятиях по повышению профессионального уровня сотрудников, изучению передового опыта в этой сфере.

Заслушав доклад, глава Туркменистана сделал акцент на первоочередных задачах, стоящих перед данной структурой. Как отмечалось, осуществляемая работа должна быть направлена на совершенствование таможенного администрирования в целях создания благоприятных условий для защиты национальных интересов. Констатировав важность активного внедрения передовых технологий для улучшения эффективности выполнения основных функций структурными подразделениями, налаживания межведомственного обмена информацией, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами страны адресовал руководителю Службы ряд конкретных указаний.

Далее председатель Государственной миграционной службы А.Сазаков доложил о работе, проделанной с начала года, претворении в жизнь Программы развития ведомства, а также о ходе внедрения цифровой системы и принятых мерах по применению современных методов в целях надлежащего исполнения возложенных полномочий.

Резюмируя доклад, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что реализация миграционной политики, являющейся неотъемлемой частью государственного курса Туркменистана, осуществляется на основе принципов, установленных Основным Законом, общепризнанными нормами международного права. Ключевыми задачами на перспективу выступают активное использование инновационных технологий и информационно-технических средств. В данном контексте руководителю Службы было поручено организовать на должном уровне изучение передового опыта и подготовку молодых компетентных специалистов.

Подытоживая заседание, глава государства подчеркнул, что в соответствии с оборонительной Военной доктриной Туркменистана принимаются меры по обеспечению на высоком уровне безопасности и целостности независимой нейтральной Отчизны. Приоритетное внимание уделяется укреплению обороноспособности страны, улучшению социально-бытовых условий жизни защитников Отечества и членов их семей, сказал Президент Сердар Бердымухамедов, отметив, что работы в этом направлении будут продолжены.

В завершение заседания Президент Туркменистана, Верховный Главнокомандующий

Вооружёнными Силами страны генерал армии Сердар Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья и больших успехов в ответственной службе во имя мирной и счастливой жизни народа.

02.05.2024

МЕДЖЛИС ТУРКМЕНИСТАНА